

三个孩子亲眼目睹母亲被父亲殴打致昏厥 检察官出手,母子四人开启新生活

本报记者 高敏 通讯员 任延武 沃思涵

本报讯 监控画面中,一男子突然冲向前面的女子,随后的15秒中,该男子抓住这名女子的头发将其拖倒在地,并骑在女子身上,用拳头多次击打其头部,随后抱起来摔向地面,导致女子昏厥。

男子是曾某(化姓),而被打的女子正是他的妻子李某(化姓)。曾某因涉嫌故意伤害罪被提起公诉,余姚市人民检察院在办理此案中发现,这并不是曾某的偶发行为,殴打妻子竟是他的常态,本该温馨的家庭生活已成为李某和三个孩子的噩梦。曾某最终接受了法律的制裁,而母子四人也因检察官的帮助有了向家暴说“不”的勇气。

文章开头的那一幕,发生在曾某和李某准备参加离婚诉讼开庭期间,然而仅因为曾某向李某询问该如何解决离婚问题,

李某未予以理睬,曾某便生气对李某大打出手。直到附近其他人员发觉后上前制止曾某的行为,并报警将李某送至医院。

经鉴定,李某脑挫裂伤、右耳听力下降等,人体损伤程度构成轻伤一级。

余姚市检察院泗门检察室承办检察官深入调查得知,曾某与李某结婚十余年,育有三个孩子,曾某有赌博恶习,曾因犯开设赌场罪被判处相应刑罚,日常生活中,他经常打骂李某及孩子,即便2021年双方分居后,他仍多次威胁、殴打李某。囿于孩子尚小以及曾某事后的道歉、发誓,李某多次对曾某予以谅解。然而2022年4月,曾某再次家暴李某导致其身体多处受伤,被余姚市公安局给予停止家庭暴力告诫。至此,李某心灰意冷,于2022年7月向余姚市人民法院提起离婚诉讼。未曾想,在离婚诉讼开庭前,曾某竟然再次对李某实施暴力。

“去年,曾某用刀将我过冬的衣服全部

砍烂扔了,还把小孩的衣服都拿走了,天冷了,我们不知道该怎么过……”李某受伤后,曾某尚未作出赔偿,她自己又无法工作丧失经济来源,眼看天气转冷,她发愁不已。

检察官及时将该线索移送本院司法救助部门,申请司法救助。司法救助款赶在余姚第一场雪来临前,发放到了李某手中。检察院又联合当地妇联对李某进行救助,为她的家庭生活和工作恢复提供帮助。

考虑到李某的经济状况,检察官与她三个小孩所在学校进行沟通,对孩子们上学的伙食费等有关费用进行了减免,还对李某二儿子的升学问题提供了适当的教育帮扶。

孩子们的读书问题解决了,但心理问题还牵动着检察官的心。

“他去学校堵我们,下雨天逼我们走一个小时路去上学,同学们害怕他报复也不敢和我们交往……有他在,我们没过过一天安稳日子……”三个小孩在给法院的书

面请求这样写。案发时,李某的三个孩子均在现场,亲眼目睹了李某被曾某殴打致昏厥的过程。日常生活中,三个孩子也经常看到母亲被家暴,甚至自己也经历家暴,已经留下了深深的心理阴影。

为了减少和消除曾某对三名未成年人造成的心理伤害,检察官征得李某的同意后,余姚、宁波两级检察院联动,由宁波市某心理辅导机构为三名未成年人提供心理辅导。

此后,余姚市人民检察院以涉嫌构成故意伤害罪对曾某提起公诉。法院认定罪名成立,判处曾某有期徒刑1年6个月。李某与曾某的离婚诉讼案件也紧接着开庭审理,法院判决双方离婚,三个小孩由李某抚养,此外曾某还需支付2万元精神损害赔偿。

庭后,李某向检察官描述了对未来生活的憧憬,准备开启新的人生。



助力乡村共富

12月19日,东阳市公安局城东派出所民警走访卢村,宣讲反诈等安全常识,合力打造“共享田园”,助力乡村共富。图为民警与退役客机调试安装人员交流安全事宜。

通讯员 徐步文 摄

(上接1版)

——以互补优势、共享资源为着眼点,在加强各类调解协调联动上走在前、作示范。依托社会治理中心、综治中心,完善各类调解之间、调解与其他解纷方式之间的衔接联动机制,持续擦亮“一站式”调解工作品牌,构建各类调解有机衔接的多元调解体系。

会议强调,调解是一项为党分忧、为民解难的崇高事业。各级党委政府要将调解工作纳入平安浙江、法治浙江建设的总体部署和考核体系,加强系统部署、压实各方责任、凝聚工作合力,及时研究解决影响和制约调解工作发展的重大问题,切实关心关爱调解员队伍,为调解工作高质量发展创造有利条件。

会上表彰了全省人民调解工作先进集体和个人,举行了“浙里调解”应用与“省矛调协同平台”“浙江解纷码”贯通上线仪式。杭州市司法局、德清县、余姚市人民法院、温州市龙湾区海滨街道、海盐县秦山街道许油车村人民调解委员会等5家单位作交流发言。省法院、省司法厅负责同志作工作部署。

会议以视频形式开至各设区市。省直有关单位、省人民调解协会、省律师协会和各设区市法院、司法局负责同志在主场参加会议。

一杯热饮暖身心

近日,温州市公安局龙湾区分局沙城派出所组织党员民警在亲警驿站开展“冬季送温暖”志愿服务,为环卫工人送上热饮,让他们暖身又暖心。

通讯员 王娟 摄



第十二届“浙江孝贤”放榜,有你认识的吗?

潮新闻记者 俞琪

在三门县下洋村的山路上,常能看到这样一幕:一名身穿白大褂的中年男子,一手背着药箱、一手撑着木棍,步履匆匆。他是当地一家小药店锦康药店的负责人郑志会,因5年来奔波10万余公里为山区老人无偿送药上门,获评第十二届“浙江孝贤”。

12月19日,第十二届“浙江孝贤”选树活动组委会正式公布孝贤人物、慈孝之乡、慈孝企业榜单,30位像郑志会一样用行动践行孝善美德的孝贤榜样脱颖而出。

第十二届“浙江孝贤”选树活动由中共浙江省委宣传部指导,浙江省民政厅、浙江日报报业集团、浙江省慈善联合总

会主办,浙江老年报社承办。本届活动于5月12日正式启动,得到以扶老助残救孤济困为宗旨的浙江省福利彩票管理中心全程支持。

发起全网征集、发动全民推荐,成为本届选树活动的一大亮点,全省范围寻找孝感动天的凡人善举、慈孝成风的文明之乡、富而施孝的浙商精神。选树活动“征集令”在全网传播量超“10万+”,广大读者、网友通过潮新闻、第十二届“浙江孝贤”选树活动组委会邮箱、浙江老年报微信公众号等多个平台,对孝爱典型进行推荐。截至8月31日,组委会收到符合条件的推荐事迹超过500例。

2010年至今,“浙江孝贤”选树活动已成功举办12届,先后有190余个人(单位)获选,其中多人还获评中国好人、

全国道德模范、全国最美家庭等国家级荣誉,使“浙江孝贤”成为传播孝善的强大力量。今年选树活动恰逢杭州亚运会举办,火炬手中就出现了“浙江孝贤”的身影,公益服务35年的“宁波妈妈工作室”负责人张亚芬传递亚运“薪火”,彰显榜样力量。

本届新鲜“出炉”的“浙江孝贤”,既有用凡人微光汇聚良善力量的众家孝子,也有深挖本土崇孝尚德内核、助力乡风文明的孝子故里,还有一手“硬实力”、一手“软服务”的浙江企业。浙江正创新推进以精神富有为标志的文化发展模式,“浙江孝贤”以身边的榜样激发磅礴的精神力量,为建设中华民族现代文明、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章贡献慈孝力量。

父亲遗物中有份起诉状,竟牵出一起罪案

通讯员 韩佳丽 本报记者 陈贞妃

本报讯 绍兴的王先生(化姓)怎么也没想到,收拾父亲遗物,竟然会牵出4年前的一起犯罪案件。

2022年7月,王先生的父亲老王去世。在遗物中,王先生发现了一份父亲生前手写的民事起诉状。根据起诉状上描述,老王生前曾被人偷转走了78万元,后面还附了一张对方给他写的一张欠条。

王先生说,父亲60多岁,平时根本不使用网络支付。欠条上签名的这个钟某甲,他们谁都不认识。“怎么会被她转走这

么多钱?”疑惑中,王先生到派出所报了案。

很快,真相就浮出了水面。警方调查后发现,钟某甲是老王生前认识多年的女性朋友。2018年,钟某甲得知老王有大笔理财即将到期,想到自己的弟弟钟某乙还有外债,于是就动起了贪念。

在与弟弟商量后,钟某甲找了个机会,以给老王的支付宝绑定银行卡为由,把他的两张银行卡和密码骗到了手。二人先是刷老王的银行卡给钟某甲买了一辆小汽车,卡内的剩余的钱也陆续被钟某甲用完。不仅如此,钟某甲还将老王的支付宝、微信账户里的钱款转到自己

的账户中,前后共计转走78万元。

纸包不住火,姐弟俩的行为很快就被老王发现了。在钟某甲的恳求下,老王没有报警,只是让钟某甲写下欠条,并留了一纸诉状给钟某甲施压。然而直到老王去世,姐弟俩都没能还上一分钱。

“钟某甲姐弟骗得他人的银行卡并冒用,还盗走他人支付宝、微信账户内的钱款,已涉嫌信用卡诈骗罪和盗窃罪。”绍兴市柯桥区人民检察院承办检察官韩佳丽说。日前,经柯桥检察院提起公诉,钟某甲、钟某乙分别被法院判处有期徒刑8年、10年,并处罚金。

本报职业道德监督电话:

0571-85310013